

**КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ ОРГАНИЗАЦИЙ
РОССИЙСКИХ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ КЫРГЫЗИИ**

г. Бишкек, бульвар Эркиндик, 2/1, тел. (+996 312) 300-512

Исх.№ 6 от 22 февраля 2021 г.

**Всемирный Координационный
совет российских соотечественников**

**Департамент по работе с
соотечественниками МИД России**

Координационный совет организаций российских соотечественников Кыргызстана на заседании 28.01.21 г. рассмотрел «Временные правила организации и проведения выборов страновых КСОРС, наделяемых правом избирать своих представителей в состав ВКСРС» и единогласно принял решение об участии в выборах представителей региона стран Ближнего зарубежья в состав ВКС. Решено выдвинуть кандидатуру нашего совета в качестве кандидата в члены ВКС.

КСОРСК был создан в марте 2008 года. Сейчас в Кыргызстане под эгидой КСОРСК зарегистрированы и действуют более 60 организаций российских соотечественников – общественных объединений, общественных фондов, объединений юридических лиц. Ежегодно проводится страновая конференция соотечественников, в которой принимают участие руководители всех организаций. В течение года руководство деятельностью соотечественного движения возложено на КСОРСК. Совет поддерживает тесные связи с Посольством Российской Федерации в КР, Представительством Россотрудничества в КР. Восемь организаций российских соотечественников, представляющих народности России, входят в Ассамблею народа Кыргызстана.

Наши организации проводят многочисленные мероприятия, направленные на поддержку, сохранение и развитие русского языка в республике, который по действующей Конституции страны имеет статус официального, сохранение исторической памяти, направленных на развитие дружественных отношений между Кыргызстаном и Россией. Большое внимание уделяется проведению культурных, творческих, спортивных мероприятий. Большая организационная работа проводится по празднованию Дня Победы. Шествие «Бессмертного полка», в котором принимало участие порядка 50 тысяч человек, возглавлял президент страны. Информация о деятельности организаций соотечественников Кыргызстана размещается на

сайтах Координационного совета <http://korsovet.kg/> и на информационном портале «Россия в Кыргызстане» <http://www.rusinkg.ru/>.

В последнее время активно развивается деятельность Совета молодых российских соотечественников Киргизии. Только в прошлом году, несмотря на карантинные меры, связанные с пандемией, молодёжь провела около сорока масштабных мероприятий. Деятельность республиканского движения «Волонтеры Победы» признана одной из лучших в мире. Большая работа проводится членами поискового движения «Наша Победа – Биздин Жениш». На их счету сотни возвращённых из небытия имён участников Великой Отечественной войны.

Уникальным объединением юридических лиц стала сформированная в республике Ассоциация гильдий российских соотечественников (АГС), объединившая коммерческие предприятия, созданные и возглавляемые нашими соотечественниками. На базе АГС работает один из проектов по поддержке прав российских соотечественников республики.

Особое внимание было уделено деятельности женщин. В настоящее время юридическое оформление получил Союз соотечественниц Кыргызской Республики. С начала прошлого года объединение активных, неравнодушных женщин провело множество мероприятий, направленных на поддержку культурных, социальных, образовательных, гуманитарных и просветительских проектов в республике. Вместе они ездили в детские дома со спектаклями и подарками, в дом престарелых с помощью и концертом. Отвозили учебники и методические пособия для русских школ Бишкека. Совместно с клубом жён российских дипломатов провели благотворительный концерт, средства от которого направили на приобретение подарков детям из детских домов. Члены Союза соотечественниц Кыргызстана принимали участие в онлайн-конференции с региональными филиалами «Союза женщин России» и Всемирным альянсом русскоговорящих соотечественниц.

В целом в деятельности Координационного совета российских соотечественников Кыргызстана есть много моментов, которые, безусловно, будут интересны во всём мире, и которыми можно будет поделиться в рамках Всемирного координационного совета. И мы надеемся, что руководители КСОРСов нашего региона окажут нам честь представлять Ближнее зарубежье во ВКС.

С уважением,

Председатель
КСОРС Кыргызстана

Александр Степанюк